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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 7620/23.6.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Άμεση ανάγκη επίσπευσης υλοποίησης του έργου Εκσυγχρονισμός και Επανέκθεση 
του Αρχαιολογικού Μουσείου Άργους»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 7620/23.6.2020 Ερώτησης των Βουλευτών, 
κ.κ. Γιάννη Γκιόλα και Πάνου Σκουρολιάκου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη 
μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Την 31η-12-2015, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, ολοκληρώθηκε το έργο 
«Δημιουργία επισκέψιμης μουσειακής αποθήκης – Συντήρηση, συσκευασία και μεταφορά 
εκθεμάτων Αρχαιολογικού Μουσείου Άργους», προϋπολογισμού 729.997,00€ και φορέα 
υλοποίησης την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας. Το έργο αφορούσε σε όλες τις αναγκαίες 
ενέργειες για τη μεταφορά των εκθεμάτων από το Αρχαιολογικό Μουσείο του Άργους και την 
φύλαξή τους σε μια ασφαλή και απόλυτα λειτουργική μουσειακή αποθήκη, προκειμένου να 
εκτελεστούν εργασίες για τον εκσυγχρονισμό του Μουσείου. 

Η ανωτέρω μουσειακή αποθήκη είναι εν μέρει επισκέψιμη, κυρίως από σχολεία. Για 
το σκοπό αυτό, στο πλαίσιο του έργου εκπονήθηκε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με τίτλο «Από 
την Ανασκαφή στην Έκθεση», προκειμένου οι μαθητές της Αργολίδας να γίνουν κοινωνοί 
του παραγόμενου αρχαιολογικού έργου. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο της ίδιας πράξης ολοκληρώθηκαν οι απαραίτητες μελέτες για 
την αποκατάσταση του υπάρχοντος κτηριακού κελύφους του Μουσείου και υπήρχαν ώριμες 
μελέτες για την ολοκλήρωση του έργου της κτηριακής αναβάθμισης και επανέκθεσης των 
συλλογών του.

Εντούτοις, τα επόμενα τέσσερα χρόνια η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ΑΝΕΛ δεν προχώρησε 
στην χρηματοδότηση του έργου και μόλις τον Ιούνιο του 2019 ενέταξε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2014-2020», το έργο «Εκσυγχρονισμός Αρχαιολογικού 
Μουσείου Άργους», με προϋπολογισμό 5.000.000,00€ και προβλεπόμενη ημερομηνία λήξης 
σύμφωνα με το σχετικό Τεχνικό Δελτίο την 19/9/2022 (ΕΥΔΕΠ / Α.Π. 1833/19.6.2019, με 
κωδ. πράξης 5034824). Τέσσερα χαμένα χρόνια για το Άργος και το Μουσείο του!

Σήμερα, οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ υλοποιούν το έργο εντός των 
χρονοδιαγραμμάτων που έχουν τεθεί, με τέσσερα Υποέργα.:

- Υποέργο 1: «Διαχείριση ευπαθών και βαρέων εκθεμάτων αρχαιολογικού Μουσείου 
Άργους», με δικαιούχο την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας. Η διαγωνιστική διαδικασίας 
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βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης και αναμένεται η εγκατάσταση του αναδόχου στις αρχές 
Αυγούστου.

- Υποέργο 2: «Οικοδομικές και Η/Μ εργασίες εκσυγχρονισμού του αρχαιολογικού 
Μουσείου Άργους», με δικαιούχο τη Διεύθυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων 
και Πολιτιστικών Κτηρίων. Πρόκειται για το κύριο υποέργο με φυσικό αντικείμενο την 
εκτέλεση οικοδομικών και Η/Μ εργασιών. Ο ανωτέρω διαγωνισμός ξεκίνησε τον Δεκέμβριο 
του 2019, και χάρη στις συντονισμένες ενέργειες της αρμόδιας υπηρεσίας το έργο 
αναμένεται να συμβασιοποιηθεί εντός του Αυγούστου τρέχοντος έτους, με διάρκεια 
υλοποίησης τους 30 μήνες.

Υποέργο 3: «Σύνδεση με Ο.Κ.Ω», με δικαιούχο τη τη Διεύθυνση Μελετών και 
Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτηρίων, που θα υλοποιηθεί με το πέρας του 
Υποέργου 2.

- Υποέργο 4: «Έλεγχος εργασιών δόμησης».

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Άργους στεγάζεται σε ένα κτιριακό συγκρότημα που 
αποτελείται από δυο κτήρια, το ιστορικό διατηρητέο νεοκλασικό, το Καλλέργειο, και το 
νεότερο κτήριο που κτίστηκε ως προσθήκη την περίοδο 1958-60 για να καλύψει αυξημένες 
μουσειακές ανάγκες της πόλης. Η αρχιτεκτονική αλλά και ιστορική αξία του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Άργους, ενταγμένου σε ένα ευρύτερο ιστορικό περιβάλλον αντίστοιχης σημασίας 
και διατήρησης, σηματοδοτεί μια περιοχή έντονου ενδιαφέροντος για το ιστορικό κέντρο της 
πόλης. Η ανάδειξη και αξιοποίησή των υφιστάμενων κτιρίων, σύμφωνα και με τις μελέτες 
που είχαν εκπονηθεί στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, ως στόχο έχουν αφενός την 
εξασφάλιση όλων των αναγκαίων προσθηκών και αλλαγών για τη δημιουργία ενός νέου 
σύγχρονου και λειτουργικού Μουσείου, αφετέρου τη διατήρηση και προβολή της 
αρχιτεκτονικής, ιστορικής και καλλιτεχνικής αξίας τους.

Η νέα έκθεση θα εκτείνεται, όπως και η παλιά, και στα δυο κτήρια, θα καταλαμβάνει 
όμως μεγαλύτερη έκταση, καθώς θα χρησιμοποιηθούν ως εκθεσιακοί και χώροι που είχαν 
πριν διαφορετική λειτουργία (εργαστήρια-αποθήκες) και θα οργανωθεί σύμφωνα με τις 
σύγχρονες μουσειολογικές κατευθύνσεις, με σαφή εκπαιδευτικό χαρακτήρα.

Στόχος του έργου είναι η δημιουργία ενός μουσείου με εξωστρεφή χαρακτήρα, 
ανοιχτού στην κοινωνία, το οποίο θα αποτελέσει σημείο αναφοράς στη ζωή της σύγχρονης 
πόλης και θα ενταχθεί οργανικά σε αυτή. Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται τόσο με τη 
διάρθρωση της έκθεσης γύρω από μια κεντρική ιδέα που τονίζει τη συνέχεια και τη μακρά 
διάρκεια, σκιαγραφεί δηλαδή τη διαχρονική παρουσία του Άργους κατά την αρχαιότητα, όσο 
και με τη διοργάνωση παράπλευρων εκδηλώσεων, περιοδικών εκθέσεων και εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που θα καταστήσουν το μουσείο έναν διαρκή πόλο έλξης για τους κατοίκους 
και τους επισκέπτες της πόλης.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΔΜΕΕΕΜΠΚ
3. ΔΑΜΕΕΠ
4. ΕΦΑ Αργολίδας
5. ΕΔΕΠΟΛ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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